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Protokół Nr XIV/07
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 30 października 2007 r. od godz. 1400 do godz. 1630.

Sesja odbyła się w świetlicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik.
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem sesji Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady, w imieniu zebranych,
złożyli serdeczne życzenia imieninowe radnemu Panu Edwardowi Witkowi.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Obrady XIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan
Jędrusik, witając zebranych na sali obrad.
W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 14 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Pan
Sławomir Fac), co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o
samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.); zatem Rada była
władna do podejmowania uchwał.
W sesji  Rady Gminy uczestniczyli  także  Wójt  Gminy -  Pan  Wojciech  Oskwarek,  Sekretarz
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny -
Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi,
kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek
organizacyjnych.
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z kolejnością alfabetyczną, funkcję
sekretarza obrad pełnił radny Pan Roman Zarecki, który wyraził zgodę. Obecnych podczas
głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym
się” wybrała radnego Pana Romana Zareckiego na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady
przedstawił radnym proponowany porządek obrad. Następnie zapytał radnych i Wójta Gminy
czy mają do niego uwagi.
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – w
imieniu komisji poprosiła o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie
ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz
zwrotu kosztów podróży służbowych.
W związku z brakiem dalszych propozycji Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt
uchwały zostały ujęty w porządku obrad jako punkty 8, a pozostałe punkty otrzymały kolejną
numerację, po czym poprosił o przegłosowanie porządku obrad wraz z proponowaną zmianą.
W związku z nieobecnością Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pana Sławomira Faca,
Przewodniczący Rady zwrócił się do sekretarza obrad o przeprowadzanie kolejnych głosowań
w trakcie sesji.
Sekretarz obrad - Pan Roman Zarecki - przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia
zmiany do proponowanego porządku obrad, poprzez dodanie wymienionego projektu
uchwały, jako punktu 8 i zmiany numeracji kolejnych punktów następujących po pkt 8.
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Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie podjęła decyzję o
wprowadzeniu zmiany do porządku obrad.
Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie zatwierdzenia porządku obrad wraz z przyjętą
zmianą. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła
porządek obrad.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 25 września 2007 r.
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między

sesjami.
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 25 września 2007 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych

Rady Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów

Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa

Wieś Wielka na rok 2007.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyposażenia w mienie Szkoły

Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi Wielkiej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przedłożenia Radzie Gminy Nowa Wieś

Wielka oświadczenia lustracyjnego Sekretarza Gminy.
12. Wybór ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011:

1) wybór komisji skrutacyjnej,
2) wybory ławnika - głosowanie tajne,
3) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na

kadencję 2008-2011.
13. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka o złożonych

oświadczeniach majątkowych za rok 2006.
14. Informacja Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka o złożonych oświadczeniach majątkowych

za rok 2006.
15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
16. Wolne wnioski.
17. Sprawy różne.
18. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 25 września 2007 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie
BIP i w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi, a wobec ich braku
poprosił o zabranie głosu przez radnego Edwarda Witka, który był sekretarzem obrad sesji w
dniu 25 września 2007 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i nie wnosi
uwag. Zwrócił się o jego przyjęcie. Przewodniczący Rady poprosił sekretarza obrad o
przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 25 września 2007 r.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XIV/07 z sesji z dnia 25
września 2007 r.
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Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie
między sesjami.
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał
podjętych na sesji w dniu 25 września 2007 r. Łącznie uchwalonych zostało 15 uchwał,
wszystkie przekazano do nadzoru prawnego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego
i umieszczono na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz na tablicy informacyjnej
Urzędu Gminy. Uchwały dotyczące spraw budżetowych przesłano do RIO w Bydgoszczy,
dotyczące miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego przekazano do analizy
Wydziałowi Infrastruktury Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, uchwałę
odnośnie ławników – Prezesowi Sądu Okręgowego w Bydgoszczy. Podjęte uchwały
przekazano również do realizacji referatom urzędu i jednostkom organizacyjnym.
Poinformował również, że uchwała w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-
Pomorskiego z dnia 17.10.2007 r. Nr 118, pod poz. 1760 <Sprawozdanie stanowi załącznik
do protokołu>.
Wójt Gminy w dalszej części poinformował, że w okresie między sesjami, od 25 września do
30 października 2007 r., wydał łącznie 16 zarządzeń, z tego jako organ gminy – 14, a jako
kierownik urzędu – 2 <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>.
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje:
• 27 września br. – spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych zrzeszających

nauczycieli w sprawie dodatków motywacyjnych dla p. Justyny Łukaszewicz oraz
p. Aleksandra Królikowskiego, pełniących obowiązki dyrektorów w szkołach w Nowej
Wsi Wielkiej,

• 2 października br. – spotkanie, wspólnie z Panami Przewodniczącymi Rady Gminy w
sprawie skarg – zgłaszanych przez mieszkańców – na działalność zakładów
zlokalizowanych w Tarkowie Dolnym, w spotkaniu wzięli udział mieszkańcy,
przedstawiciele Urzędu Gminy, PSSE z Bydgoszczy, WIOŚ z Bydgoszczy a także OLPP z
Nowej Wsi Wielkiej,

• 5 października br.:
- godz. 13:00 10-lecie firmy Reitech w Brzozie, wspólnie z p. kierownikiem Sławomirem
Sileckim,
- godz. 15:00 – otwarcie nowej hali produkcyjnej w firmie Metalbark w Nowej Wsi
Wielkiej, wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy oraz kierownikiem Sławomirem
Sileckim,
- godz. 17:00 – otwarcie w Gimnazjum w Brzozie – galerii plastycznej „Brzezina”,
wspólnie z przewodniczącą komisji Wiesławą Kaniasty,

• w tym samym dniu Pani Sekretarz reprezentowała naszą gminę na inauguracji nowego
roku akademickiego w Wyższej Szkole Ochrony Środowiska w Bydgoszczy,

• 12 października br. – wspólnie z Przewodniczącym Sławomirem Facem – pasowanie
pierwszoklasistów w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie,

• 15 października br. – w obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Brzozie oraz w Nowej
Wsi Wielkiej,

• 17/18 października br. – wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy, pracownikami
Urzędu Gminy (Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Panią Bożeną Katarzyną Napierała, Panią
Dorotą Wydran, Panią Agatą Spychalską, Panami: Łukaszem Michalikiem i Piotrem
Łęgowskim), a także Panami Sołtysami: Andrzejem Krymem oraz Waldemarem
Owczarzakiem, jak również z Panią Kierownik Anną Wieloszyńską, w Konferencji pn.
„Czym jest podejście Leader w oparciu o doświadczenie partnerów”, zorganizowanej
przez Towarzystwo Rozwoju Gminy Dobrcz; efektem spotkania jest rozpoczęcie prac nad
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powołaniem stowarzyszenia oraz opracowaniem dla partnerów Lokalnej Strategii
Działania,

• 18 października br. – wspólnie z Panem Przewodniczącym, Panią Skarbnik, Panią
Małgorzatą Ćwierdzińska, Panem Krzysztofem Nowackim – gminne obchody z okazji
Dnia Edukacji Narodowej,

• 19 października br. – pasowanie pierwszoklasistów w Nowej Wsi Wielkiej,
• 23 października br. – spotkanie Komisji Budżetu, Planowania i Finansów z sołtysami –

z udziałem Panów Przewodniczących Rady Gminy, Pani Sekretarz oraz Pana Piotra
Łęgowskiego – w sprawie diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka,

• 25 października br. – posiedzenie komisji budżetowej – razem z Paniami Skarbnik oraz
Sekretarz Gminy,

• 30 października br. – uroczystość z okazji 30-lecia nadania Szkole Podstawowej w Nowej
Wsi Wielkiej im. Marii Konopnickiej.

Na tym Wójt zakończył sprawozdanie.

Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 25 września 2007 r.
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelację i zapytania radnych udzielił Pan
Sławomir Silecki – kierownik Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury
Komunalnej:
1) interpelacja radnej Agnieszki Karolak – dotycząca likwidacja linii PKS Brzoza-Bydgoszcz
– w rozmowie z kierownikiem działu marketingu PKS uzyskano informację, że przez okres
trzech lat firma próbowała skomunikować dwiema niezależnymi liniami Brzozę i Przyłęki z
Bydgoszczą za pomocą busów. Po tym okresie firma uznała, na podstawie własnych badań,
że utrzymanie tych linii jest nieopłacalne, stąd ich likwidacja. W zamian PKS Bydgoszcz na
liniach z Barcina i Łabiszyna przez Brzozę do Bydgoszczy podstawił większe autobusy
trzyosiowe 70-80 osobowe. Kierownik Pankau, z którym przeprowadzono rozmowę w piątek
przed sesją wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie planuje się ponownego uruchomienia
zlikwidowanych połączeń. Uzyskano również informację, którą otrzymał także sołtys Brzozy,
że jeżeli miejscowości Brzoza i Przyłęki będą się rozwijać, to zostanie ponownie
przeanalizowana możliwość uruchomienia linii. Pan Silecki wyjaśnił jednocześnie, że będą w
dalszym ciągu podejmowane działania w celu uruchomienia połączeń, tym bardziej, jeżeli
okaże się, że w dalszym ciągu wzrasta liczba pasażerów,
2) zapytanie radnego Kazimierza Oskwarka – problem zalewania posesji wodą opadową na
ul. Poprzecznej i Świerkowej – wyjaśnił, że po przeanalizowaniu środków przeznaczonych na
drogi zostaną wyasygnowane pieniądze i w pierwszej połowie listopada br. studnia chłonna
zostanie wykonana, w taki sposób, aby później można było ją włączyć do infrastruktury
kolejnych budowanych ulic,
3) zapytanie radnego Romana Zareckiego – poszerzenie ul. Powstańców Wielkopolskich w
Brzozie w kierunku Przyłęk – zostało ono skierowane do Gminy Białe Błota, gdyż w jej gestii
jest zajęcie się ta sprawą, wykupem gruntów pod poszerzenie drogi. Ten problem jest obecnie
analizowany przez Gminę Białe Błota. Przeprowadzono również rozmowy z TP S.A., gdyż w
pasie drogi stoją słupy telekomunikacyjne, ale ta firma na dzień dzisiejszy nie podejmie
żadnych działań, chyba, że ktoś zapłaci za ich przestawienie,
4) wniosek radnej Barbary Krawiec – uniemożliwienie urządzania wyścigów
samochodowych na ul. Aleja Pokoju i ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej –
poinformował, że w połowie ul. Przemysłowej zostały zainstalowane dwa poprzeczne progi
zwalniające, w związku z czym na tej ulicy problem został praktycznie rozwiązany,
5) zapytanie radnego Grzegorza Kuczory – założenie lustra drogowego na skrzyżowaniu ulic:
Malinowej, Polnej, Jarzębinowej i Kanałowej – wyjaśnił, że wniosek jest słuszny i
przeprowadzono już wstępne rozmowy ze Starostwem Powiatowym w Bydgoszczy. Zadanie
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zostanie ujęte w planie na przyszły rok, wykonanie powinno nastąpić w miesiącu kwietniu
2008 r., a sfinansowane zostanie ze środków starostwa przekazanych na bieżące utrzymanie
dróg,
6) zapytanie radnego Jana Sojki – realizacja interpelacji dotyczącej sygnalizacji na
przejeździe kolejowym w Januszkowie – przeprowadzono rozmowy z PKP, w których
wyjaśniono, że przejazd, na którym miałaby się znaleźć sygnalizacja, znajduje się na drodze o
zbyt małym natężeniu ruchu drogowego. Droga jest zbyt niskiej kategorii i dlatego wątpliwe
jest ustawienie w tym miejscu sygnalizacji przez PKP. Pan Silecki wyjaśnił, że zostanie
przeprowadzona kalkulacja kosztów budowy takiej sygnalizacji w uzgodnieniu z PKP, tak by
można było ocenić, czy gmina mogłaby taką inwestycję wykonać we własnym zakresie.
Przypomniał, że przy budowie sygnalizacji i szlabanów w Brzozie - PKP chciało od gminy
ok. 200 tys. zł, w konsekwencji gmina nie partycypowała w kosztach; jeżeli w tym przypadku
będą one podobne, to wykonanie tego zadania we własnym zakresie stanie pod wielkim
znakiem zapytania. Wyjaśnił, że sprawa zostanie dokładnie przeanalizowana po przedłożeniu
przez PKP kalkulacji kosztów budowy sygnalizacji.
Na tym zakończono realizację pkt. 6.

Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XIV/113/07 z dnia 30 października 2007 r. w sprawie
ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Gminy Nowa Wieś
Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarz Gminy –
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy przypomniała, że poprzednia uchwała dotycząca diet pochodzi z 2004 r. i
zawierała inne kryteria ich naliczania. Wyjaśniła, że z inicjatywy Komisji Budżetu,
Planowania i Finansów przystąpiono do opracowania projektu uchwały, który został radzie
przedłożony. Wyjaśniła, że projekt przygotowywano w zgodzie z przepisami, mając na
względzie uchwały podjęte w sąsiednich gminach, jak również kwestie waloryzacji
wysokości diet. Projekt określa procentowy wskaźnik wysokości zryczałtowanej diety
miesięcznej, zależny od pełnionej przez radnego funkcji.
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów –
poinformowała, że komisja na posiedzeniu w dniu 2 października 2007 r. tę sprawę
dyskutowała, czego efektem są wskaźniki procentowe i zasady przyznawania diet
przedstawione w projekcie. Przewodnicząca zwróciła również uwagę, że proponowane
rozwiązania ułatwią również rozliczanie i wypłacanie diet przez Urząd, który będzie
dokonywał tego raz w miesiącu, a nie jak dotychczas po każdym posiedzeniu rady czy
komisji. Komisja wnosi o podjęcie uchwały.
Radny Pan Janusz Szczepański wyraził wątpliwości, co do wysokości zaproponowanych
wskaźników, wyjaśniając, że różnica między dietą przewodniczącego rady a dietą radnego
będzie zbyta duża, i wobec tego zaproponował zachowanie status quo.  Wniósł również,  o
zwiększenie wskaźnika procentowego za nieobecności z 10% do 20% za każde posiedzenie, a
wskaźnik maksymalnego miesięcznego odliczenia za nieobecności z 30% do 60%.
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów –
wyjaśniła, że wskazane w projekcie wskaźniki odnoszą się do 50% półtorakrotności kwoty
bazowej określonej w ustawie budżetowej, która w roku 2007 wynosi 1295,05 zł, a nie do
dotychczasowych stawek diet.
Wobec wyjaśnienia tej wątpliwości Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek
radnego Janusza Szczepańskiego o zwiększenie w projekcie uchwały procentowych
wskaźników odliczeń za każdą nieobecność z 10 do 20% i maksymalnej wysokości odliczeń z
30 do 60%.
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Sekretarz obrad przeprowadził głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych.
Rada Gminy przy 2 głosach ,,za”, 9 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”
odrzuciła wniosek radnego.
W związku z tym Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod
głosowanie. Sekretarz obrad przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/113/07 w
powyższej sprawie.

Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XIV/114/07 z dnia 30 października 2007 r. w sprawie
ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka
oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na sesji.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarz Gminy –
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy poinformowała, że projekt tej uchwały został przygotowany również z
inicjatywy Komisji Budżetu, Planowania i Finansów. Wyjaśniła, ze intencją było wyrównanie
wysokości diet sołtysów do poziomu obowiązującego w gminach ościennych.
Poinformowała, że odbyło się spotkanie konsultacyjne z sołtysami, na którym ustalono
wysokość diety miesięcznej oraz zasady przyznawania diet za udział sołtysów w sesji.
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów –
poinformowała, że komisja na posiedzeniu w dniu 23 października 2007 r., w którym
uczestniczyli sołtysi, wójt, sekretarz, przewodniczący i wiceprzewodniczący rady, omawiała
tę sprawę, a wskazane w projekcie stawki diet i zasady ich przyznawania są efektem
konsensusu i wspólnych ustaleń. Komisja wnosi o podjęcie uchwały.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod
głosowanie. Sekretarz obrad przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XIV/114/07 w
powyższej sprawie.

Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XIV/115/07 z dnia 30 października 2007 r. zmieniającej
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis, Skarbnika Gminy, o przedstawienie
i omówienie projektu uchwały.
Pani Władysława Papis przedstawiła proponowane zmiany i uzasadnienie do projektu
uchwały.
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów –
poinformowała, że na posiedzeniu w dniu 25 października 2007 r. komisja rozpatrywała
projekt – wyjaśnień udzielała Pani Władysława Papis. Komisja po rozpatrzeniu wszystkich
zmian oraz wysłuchaniu wyjaśnień pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi o jego
przyjęcie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod
głosowanie. Sekretarz obrad przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/115/07 w powyższej
sprawie.
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Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XIV/116/07 z dnia 30 października 2007 r. zmieniającej
uchwałę w sprawie wyposażenia w mienie Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej
w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lilę Górną – kierownika Gminnego Zespołu Obsługi
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.
Pani Lila Górna wyjaśniła,  że  w  związku  z  rozwiązaniem  Zespołu  Szkół w  Nowej  Wsi
Wielkiej z dniem 31 sierpnia 2007 r. należy dokonać przekazania nowej części budynku wraz
z kotłownią w użytkowanie dyrektorowi Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej. Poprosiła
również o drobną korektę redaktorską, tj. wykreślenie w ostatnim zdaniu w § 2, słowa
„zasad” w wyrażeniu „określenia zasad trybu”.
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu –
poinformowała, że na posiedzeniu w dniu 30 października 2007 r. komisja pozytywnie
zaopiniowała projekt i wnosi o jego przyjęcie.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod
głosowanie wraz z poprawką redaktorską. Sekretarz obrad przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/116/07 w powyższej
sprawie.

<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach sesji>

Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XIV/117/07 z dnia 30 października 2007 r. w sprawie
stwierdzenia przedłożenia Radzie Gminy Nowa Wieś Wielka oświadczenia lustracyjnego
Sekretarza Gminy.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego –
o przedstawienie obowiązującego stanu prawnego związanego z lustracją.
Pan Krzysztof Nowacki przedstawił krótko aktualny stan prawny związany z
przeprowadzaniem lustracji.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod
głosowanie. Sekretarz obrad przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/117/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 12. Wybór ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011:
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego – podinspektora ds. obsługi
organów gminy – o przedstawienie uzasadnienia ponownego przeprowadzenia wyboru
ławnika.
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, że do końca miesiąca października br. Rada Gminy może
wybrać ławników i przekazać ich dane Prezesowi Sądu Okręgowego w Bydgoszczy. W
związku z tym, że Rada Gminy na 4 miejsca wybrała tylko 3 ławników, można dokonać
wyboru jeszcze 1-go ławnika do Sądu Okręgowego. Przypomniał również zgłoszonych
kandydatów, którzy nie zostali wybrani w dniu 25 września 2007 r., a spośród których Rada
dokona wyboru. Wyjaśnił także, że przygotowano dwie wersje projektu uchwały – pierwszą
w sytuacji, gdy radni wybiorą ławnika uprawnionego do orzekania w sprawach z zakresu
prawa pracy i drugą w sytuacji wyboru ławnika do orzekania w sprawach karnych i
cywilnych.
a) wybór komisji skrutacyjnej:
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– Przewodniczący Rady zaproponował, aby skład komisji był identyczny, jak w czasie
wyborów w dniu 25 września 2007 r., tj. Wiesława Kaniasty, Agnieszka Karolak i Janusz
Szczepański jako przewodniczący, a następnie poddał wniosek pod głosowanie - w
głosowaniu brało udział 14 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów
„przeciwnych” i 3 głosach „wstrzymujących się” powołała komisję skrutacyjną w/w składzie
– komisja po krótkiej naradzie ukonstytuowała się wybierając na przewodniczącego radnego
Pana Janusza Szczepańskiego.
b) wybory ławnika - głosowanie tajne:
- Pan Janusz Szczepański przedstawił zasady głosowania;
- komisja skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego.

<W celu podliczenia głosów i przygotowania protokołu przez komisję skrutacyjną -
Przewodniczący Rady zarządził 5-minutową przerwę w obradach sesji>

W głosowaniu brało udział 14 radnych. Po podliczeniu głosów komisja skrutacyjna
sporządziła protokół i przedstawiła wyniki głosowania <Protokół komisji skrutacyjnej
stanowi załącznik do protokołu>.
Do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011 wybrano:
1) Mariusza Leszka Flażyńskiego – 12 głosów,
Pozostali kandydaci otrzymali głosów:
1) Regina Grażyna Gliwińska – 2,
2) Jerzy Jan Szajda – 0,
3) Stanisław Pokrzywiec – 0.

c) Podjęcie uchwały Nr XIV/118/07 z dnia 30 października 2007 r. w sprawie wyboru
ławnika do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011.

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
W związku z tym, że wybrany ławnik może orzekać w sprawach z zakresu prawa pracy
Przewodniczący Rady przedstawił pierwszą wersję projektu uchwały z uzupełnieniem w § 1.
ust. 1 o imiona i nazwisko ławnika, wybranego w głosowaniu tajnym, do Sądu Okręgowego
w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011, tj. Mariusza Leszka Flażyńskiego. Sekretarz obrad
przeprowadził głosowanie z uwzględnieniem naniesionych zmian.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/118/07 w powyższej
sprawie.

Ad. 13.  Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka o złożonych
oświadczeniach majątkowych za rok 2006.
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych do dnia 30 kwietnia 2007 r.
oświadczeniach majątkowych radnych za rok 2006 <Sprawozdanie stanowi załącznik do
protokołu>.
Na tym zakończono realizację pkt. 13.

Ad. 14. Informacja Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka o złożonych oświadczeniach
majątkowych za rok 2006.
Wójt Gminy przedstawił informację o złożonych mu oświadczeniach majątkowych
pracowników, kierowników i dyrektorów za rok 2006, a także w związku z zakończeniem lub
rozpoczęciem pełnienia funkcji <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>.
Na tym zakończono realizację pkt. 14.
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Ad. 15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania.
Radny Pan Roman Zarecki złożył zapytanie  do  Wójta  dotyczące  firmy  Gladiator,  która
patrolowała Brzozę i okolice. Wyjaśnił, że patroli tej firmy jest coraz mniej, a zwiększa się
ilość włamań i zdarzeń o charakterze kryminalnym.
Na tym zakończono realizację pkt. 15.

Ad. 16. Wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał czy sołtysi lub ktoś z obecnych mieszkańców chciałby zabrać
głos w pkt. wolne wnioski.
Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy – odniósł się do zapytania radnego Romana
Zareckiego dotyczącego firmy Gladiator, wchodzącej obecnie w skład AJG-2. Wyjaśnił, że
patrole się jeszcze pojawiają. Otrzymał natomiast informację z ul. Kasztanowej, że 4
mężczyzn w wieku 19-20 lat, poruszających się prawdopodobnie zielonym Polonezem,
zakradli się i spuścili całe paliwo z parkującego na tej ulicy BMW. Sołtys poinformował, że
zadzwonił do firmy z pytaniem, jakie ma wnioski z dwóch ostatnich nocy, tj. z 27 na 28
października br. (sobota/niedziela) i z 28 na 29 października br. (niedziela/poniedziałek).
Prezes Pan Adamczyk stwierdził, że nie zapoznał się jeszcze z raportami. Wyjaśnił, że z
obserwacji wynika, że firma nie wpasowuje się z patrolami w czas występowania zdarzeń
kryminalnych. Sołtys wyjaśnił, że uzyskał informacje, że wspomniany Polonez stał na stacji
paliw w Stryszku, i najprawdopodobniej obserwowano drogę na Bydgoszcz, więc gdy patrol
zjeżdżał do bazy sprawcy widzieli go i wiedzieli, że nie ma go w Brzozie. Ponadto sołtys
poinformował, że odnośnie strzelaniny w Brzozie – patrol słyszał ją, ale nie zareagował, bo
do takich spraw firma nie chce się wtrącać. Sołtys stwierdził, że w tej sytuacji trzeba się
zastanowić, skoro firma, która ma strzec bezpieczeństwa mieszkańców, tego nie robi.
Na koniec sołtys podziękował za wykonane w Brzozie inwestycje i wyrównanie dróg.
Pan Edward Majewski – Sołtys Dobromierza – wyjaśnił, że w związku z realizowaną w
Dobromierzu inwestycją wodociągową planuje zorganizować zebranie wiejskie. Zwrócił się z
prośbą o obecność na nim dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej – Pana Jacka Puszka
oraz kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – Pana
Sławomira Sileckiego, którzy przedstawiliby kwestię realizacji przyłączy do sieci,
szczególnie od strony technicznej i finansowej. Ponadto poprosił o obecność władz gminy:
Wójta i Przewodniczącego Rady.
Odnosząc się do kwestii ostatnich zdarzeń w Brzozie, jak i faktu, że firma patrolowała tylko
tę miejscowość, poinformował, że wśród mieszkańców pojawiają się pytania, czy nie byłoby
sensowne powołanie straży gminnej.
Przewodniczący Rady, w związku z planowanym przez sołtysa zebraniem, poprosił go
wcześniejsze poinformowanie o jego terminie i dokładnej tematyce, i ze swojej strony
zapewnił, ze na pewno będą w nim uczestniczyć władze gminy.
Pan Kazimierz Stryjski – Sołtys Tarkowa Dolnego – zwrócił się o wykonanie zjazdu z szosy
na Dąbrowę Wielką, gdyż wykonano jeden w stronę świetlicy wiejskiej i Tarkowa Dolnego, a
ten na Dąbrowę Wielką jest dziurawy i autobusy ledwo mogą przejechać.
Radny Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że zjazd, o którym mówił sołtys, wraz z drogą jest
własnością Lasów Państwowych i gmina nie może tam ingerować.
Wobec braku dalszych wniosków zakończono realizację pkt. 16 porządku obrad.

Ad. 17. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady poinformował, że rodzice dzieci z przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej
zwrócili się z pismem o zajęcie się sprawą wysokości czesnego dla grupy „zerowej”, gdyż
dzieci realizujące minimum programowe są zwolnione z opłaty, natomiast dzieci, które są w
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przedszkolu tylko 3,5 godziny dłużej płacą czesne w wysokości 80 zł. Wyjaśnił, że pismo
zostało skierowane do Wójta, który przekazał je pod rozwagę Radzie Gminy. Przewodniczący
wyjaśnił, że Rada na jednej z najbliższych sesji zajmie się problemem i poprosił Komisję
Oświaty, Kultury i Sportu o przeanalizowanie sprawy oraz przygotowanie wniosków, w
oparciu o konsultacje przeprowadzone także z dyrektorami przedszkoli i kierownikiem
Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty.
Następnie przedstawił szersze informacje na temat wspomnianej przez Wójta konferencji
„Leader – Partnerstwo szansą na rozwój”, która odbyła się w Brzozie w dniach 17-18
października 2007 r.
Poinformował, że brał udział w przygotowaniu materiałów na sesję, uczestniczył w
spotkaniach i uroczystościach, o których w swoim sprawozdaniu informował Wójt.
Poinformował również, że kolejna sesja planowana jest na koniec miesiąca listopada br.
Pan Piotr Łęgowski poinformował zebranych, że w związku ze wspomnianą przez Wójta i
Przewodniczącego konferencją dot. programu Leader, w dniu 12 listopada 2007 r. w godz.
16-19 w auli Gimnazjum w Brzozie, odbędzie się spotkanie informacyjno-promocyjne
skierowane do wszystkich mieszkańców gminy, a także grup społecznych, stowarzyszeń i
instytucji publicznych i prywatnych oraz przedsiębiorców. Wyjaśnił, że tego typu spotkania
odbędą się we wszystkich gminach zaangażowanych w tworzenie LGD „Trzy Doliny”. Celem
tych spotkań jest przybliżenie założeń programu Leader oraz wskazanie korzyści płynących z
jego realizacji dla społeczności lokalnej.
Pani Julita Popielewska – Sekretarz Gminy – przekazała radnym dane i informacje dotyczące
tzw. wskaźnika „G” – podstawowe dochody podatkowe na 1 mieszkańca gminy, który ma
wpływ na wyliczanie subwencji wyrównawczej do budżetu gminy na 2008 rok. Zwróciła
uwagę, że Gmina Nowa Wieś Wielka w Powiecie Bydgoskim znajduje się zaraz za Gminą
Osielsko – wyjaśniła, że im wyższy ten wskaźnik tym niższa wielkość subwencji
wyrównawczej.
Pan Ryszard Ładziński – kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki
Gruntami i Rolnictwa – przedstawił informacje dotyczące przebiegu linii 400 kV. Wyjaśnił,
że nie ma jeszcze odpowiedzi z Gminy Łabiszyn na pismo z propozycją przebiegu linii po
terenach tej gminy. Wyjaśnił jednak, że z uzyskanych informacji i rozmów wynika, iż
Łabiszyn nie wyrazi na to zgody.
Wójt Gminy nawiązał do wypowiedzi dotyczących patroli firmy Gladiator wyjaśniając, że
sprawa jest omawiana i analizowana. Prosił również o wszelkie informacje, które pozwolą
podjąć właściwą decyzję w tej sprawie w kontekście 2008 roku.
W sprawie zlikwidowanej linii autobusowej Wójt poinformował, że spotyka się również z
mieszkańcami Przyłęk, których również dotknął ten problem. Zaproponował, aby w tej
sprawie zorganizować wspólne spotkanie mieszkańców Brzozy i Przyłęk wraz z ich
sołtysami. Stwierdził, że być może połączenie obu miejscowości jedną linią pozwoli na
uzyskanie takiej liczby pasażerów, że PKS zdecyduje się na wznowienie zmodyfikowanego
połączenia. Stwierdził również, że można rozważyć skomunikowanie obu miejscowości z
Bydgoszczą za pomocą linii busów innych firm. – Sołtys Brzozy poinformował, że razem z
Panem Pankau byli na wizji lokalnej na ul. Powstańców Wielkopolskich, aż do granicy
Przyłęk i widział on, jaką odległość muszą przejść potencjalni pasażerowie do ul.
Łabiszyńskiej.
Radny Pan Roman Zarecki zapytał jak wygląda sytuacja z realizacją przyłączy w Olimpinie w
związku z tym, że inwestycja była współfinansowana ze środków unijnych i trzeba wykazać
się konkretnymi wynikami, żeby tych środków nie zwracać.
Wójt wyjaśnił, że ostatnio Pani Bożena Katarzyna Napierała wystosowała pismo do dyrektora
ZGK z pytaniem jak wygląda realizacja tego zadania. Poinformował, że liczba przyłączy w
ciągu kwartału wzrosła o 10. Wyjaśnił, że radca prawny pracuje obecnie nad pismem
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informującym mieszkańców zobowiązanych do podłączenia się do sieci kanalizacyjnej o
ostatecznym terminie realizacji tego zobowiązania. – Radca Prawny poinformował,  że  w
przypadku nie wykonania zobowiązania, Gmina będzie zmuszona wystąpić na drogę
egzekucji administracyjnej i dokonywać podłączeń na zasadzie obowiązku administracyjnego.
Wójt wyjaśnił, że Gmina trzyma rękę na pulsie, choć termin upływa w miesiącu wrześniu
2008 roku.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że istnieje też możliwość wprowadzenia opłaty adiacenckiej
związanej z przyłączeniem do sieci kanalizacyjnej. Poinformował, że przepisy w tym zakresie
się zmieniły i opłatę tę można uchwalić przed realizacją inwestycji, a nie jak dotychczas było
również po zrealizowaniu inwestycji. W związku z tym zwrócił uwagę, że sprawę należy
rozważyć jeszcze przed wystąpieniem o ewentualne środki unijne na realizację inwestycji
wodno-kanalizacyjnych, czy przed samą realizacją takich inwestycji. Wyjaśnił, że jest forma
mobilizującą właścicieli posesji do działania w ramach ustalonych terminów. Ponadto W
kwestii dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków wyjaśnił, że
stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy jest takie, iż na chwilę obecną
przepisy nie pozwalają na dofinansowanie ze środków budżetowych inwestycji prywatnych
na prywatnym gruncie. Istnieje możliwość, że mogłyby one być realizowane z odpisu na
Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jednakże środki na nim są tak
małe – ok. 40 tys. zł - że nie byłoby możliwości dofinansowania wszystkich inwestycji w
danym roku i pojawiałby się konflikty związane z pytaniem, dlaczego dofinansowano akurat
tę, a nie inną inwestycję.
Radna Pani Barbara Krawiec zaprosiła zebranych na obchody 89 rocznicy odzyskania przez
Polskę niepodległości w dniu 11 listopada 2007 r. i przedstawiła program uroczystości.
Radna Pani Wiesława Kaniasty poinformowała, że w związku z obchodami odzyskania
niepodległości, Rada Rodziców przy Szkole Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej wystąpiła z
inicjatywą i zorganizowała konkurs plastyczny dla uczniów klas 4-6 pn. „Patriotyzm w moich
oczach”. Nagrodą główną ma być wyjazd do Warszawy. Wyraziła nadzieję, że inicjatywa się
powiedzie oraz poprosiła wszystkich chętnych do sponsorowania nagród o wsparcie
konkursu.
Na koniec Przewodniczący Rady zwrócił się do  Pana  Romualda  Góralczyka  –  Radnego
Powiatu Bydgoskiego – aby wzorem poprzednich kadencji przygotowywał na każdą sesję
krótką informację, o tym, nad czym pracuje rada i starostwo powiatowe, oraz jakie decyzje są
podejmowane.
Na tym zakończono realizację pkt. 17 porządku obrad.

Ad. 18. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XIV sesji Rady Gminy Nowa
Wieś Wielka.

Protokolant sesji Sekretarz obrad

Piotr Łęgowski Roman Zarecki


